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Desde 2019, en el fallido operativo para detener a Ovidio Guzmán en Culiacán, Sinaloa, el Ejército 

mexicano no tenía una participación protagónica, al menos no públicamente, en un operativo que 

llevara a la captura o que representara un fuerte golpe para la delincuencia organizada. 

Este domingo, elementos del Ejército mexicano enfrentaron al Cártel Jalisco Nueva Generación, el 

más poderoso del país y el de mayor extensión en el mundo, y como consecuencia de este ataque 

murió su líder Nemesio Rubén Oseguera, alias El Mencho, y su principal operador logístico y 

financiero, Hugo H, alias El Tuli. 

¿Dónde quedó la confianza en la Marina? 

Parece que los recientes escándalos relacionados con el huachicol fiscal en el que están 

involucrados elementos de la Marina Armada de México, incluso sobrinos del almirante Rafael 

Ojeda, quien fuera el secretario de esa corporación en el sexenio de López Obrador, han minado 

la confianza en esa institución. 

Hay que recordar que fue la Marina, la que decían era incorruptible, la corporación que 

protagonizaba los grandes golpes al crimen organizado, bajo el argumento de que en esta 

institución no había fugas de información. 

En julio de 2022, la Marina detuvo al narcotraficante Rafael Caro Quintero y previamente, en 

2014, esta misma corporación capturó a Joaquín Guzmán Loera, alias El Chapo. 

No obstante, para detener a El Mencho, por quien Estados Unidos ofrecía una recompensa de 15 

millones de dólares, la única corporación involucrada fue el Ejército mexicano encabezado por el 

secretario Ricardo Trevilla, quien en la conferencia de prensa de este lunes tuvo que contener el 

llanto al ofrecer el pésame a las familias de los elementos caídos en el operativo, 27 en total. 

Y sin duda, esta será una semana intensa, toda vez que se prevé que este martes, la presidenta 

Claudia Sheinbaum dé a conocer la iniciativa de reforma electoral que enviará al Congreso de la 

Unión. 

Reforma que, hasta ahora, no ha logrado el consenso de los “aliados” del Partido del Trabajo (PT) 

y del Partido Verde Ecologista (PVEM) con quienes incluso, la Presidenta evitó reunirse para 

negociar. 
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Será que la titular del Ejecutivo mandará una iniciativa al Congreso sabiendo que no pasará o ella 

tiene otros datos. 

  

Y en Pregunta Sin Ofensa: 

¿Qué evento tendrá mayor repercusión para los mexicanos, la muerte del líder del cártel más 

poderoso del país o la reforma electoral que enviará Claudia Sheinbaum al Congreso? 

 


